

Сегодня на площади имени В.И.Ленина города Ульяновска



принял старт VII Всесоюзный финал "Зарницы"

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА
ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В.И. ЛЕНИНА

Дорогие ребята!

Мы, ветераны революции, войны и труда, с гордостью смотрим на вас, нашу юношескую смесь — которая окропила любовь и заборы СССР: Родину, великую партию Ленина. В проекте новой Конституции каждая строка проникнута верой в лицо будущее — коммунизм, верой в вас, юные ленинцы, которым предстоит нести вперед эстафету побед нашего социалистического государства. Всегда помните слова старшего заместителя генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильина Брекинова: «...Сегодня дети, а завтра активные строители коммунизма!»

Юные пионеры!

Вот и мы, ваши родители — Владимира Ильица Ленина — в городе Ульяновске, который близок и дорог сердцу каждого советского человека. Мы, представители старшего поколения, с именем Лени-

ЛЕТО- ПОРА ФУТБОЛА

Томь — имя сибирской реки, «Томь» — имя футбольной команды. На снимках вы видите, как «Томь» (белые футболки) встречается с «Меткой».

Встреча острая, принципиальная.

Победитель продолжит борьбу за приз клуба «КМ», организатора первенства.

Победителем «Томь» будет 8-я Рады футбольисты, под тренером Юрий Лугарский (фото слева).

Всего в соревнованиях одного только района Рубцовччного города Кемерово участвовали 23 футбольные команды. Представляете, сколько их во всем городе!

Город Кемерово — город шахтёров. А можно и так: шахтёров и футболистов.

Фото А. Акульшина, нашего специального корреспондента.

Пионерская ПРАВДА

51

(6154)
Год издания 53-й.
Вторник,
28 июня
1977 г.
Цена 1 коп.

В ДЕНЬ ВСЕСОЮЗНОГО СУББОТНИКА

● 25 ИЮНЯ — РАБОЧИЙ
ДЕНЬ В РАЗГР АНАКИУЛ
● ПИОНЕРЫ СТРАНЫ —
ФЕСТИВАЛЬ В ГАВАНЕ ●

● В ДЕНЬ Всесоюзного субботника пионеры Новосибирска вышли работать в свои подшефные парки, убрали терриконы, провели соревнования по спортивному туризму, проводили манихи и песни. Больше всех отличилась дружина 69-й школы. Пионеры покрасили два катка на судоремонтно-судостроительном заводе и помогли комсомольско-молодёжной бригаде строить новую школу.

Ю. ВОРОБЕЕВ,
руководитель городского
пионерского штаба.

г. Новосибирск.

В РАЙКОМЕ комсомола на умоловке телефон — школьники рапортуют о том, как поработали на субботнике. Порадовал нас совет дружинки средней школы № 16 посёлка Первомайский. Молодцы ребята! Одним из первых в субботний день они включились в уборку страуды и собирают колоски ячменя. Сто гектаров — их поле. Заработанные деньги перечислены в фонд фестиwalia.

Чемпион районных соревнований молодых механизаторов Валя Киселёва вместе со своим отцом одержала победу в забеге на 100 метров. В соревнованиях «Майдан» Валю уже хорошо знают и доверяют ей проводить культивацию. В этот день Валя выполнила две сменные нормы. Вауровые!

Пионеры восемнадцати школы № 61 посёлка Заречного убрали и отправили в городской курорт Сочи шесть тысяч килограммов столовой свёклы и тонну моркови.

Члены агритехники белореченской средней школы № 11

признали участие в празднике первого сноса. Ребята поработали отлично и выступили с интересным концертом перед своими шефами — рабочими союзова «Степпей».

Мурат ТЛЕХАС,
секретарь Белореченского
районного комитета комсомола.

Краснодарский край.

В ДЕНЬ Всесоюзного комсомольско-молодёжного субботника весь пионерский лагерь «Сумчук» вышел в горы на сбор зверобоя, шафран, чеснока, чистотела, лебеды, менделея. Активисты в посёлке Янгизбар об этом уже знали. Аптека издала ребят.

Ю. ЕГОРОВ,

Узбекская ССР,
Ташкентская область.

На приз клуба «КОЖАНЫЙ МЯЧ»



МАЛЬЧИК С ЛАНДЫШАМИ

Воскресный днём на парк-московской станице Подгорной спешил к проезду городской мальчик лет двенадцати. Историей оглядывалась и смотрела ему вслед. В занавинках до колен джинсы, с перекинутой через плечо спортивной сумкой, румяный крепкий, этот юный горожанин вызывал беззубчётое беспокойство. Но мальчик не падал духом, искромешно склонив голову.

В одной руке парень лёс большой полизтиленовый мешок: вода в нём назадилась густевшей от сонных малыков. В другой руке были ландыши. Упругие стебли не помешались в маленькой ладони, вырывались, как живые. Несколько цветов упали на дорогу, но обстоятельно обходили их. Две белые ренчики на хрупкой ножке, сразу потускневшие, пенялись...

Но он оказывался плохим читателем. Влез в пр прогретую мелкую воду, где плылись неосторожные рыбачки, забросили самодельную сетку-наётку и выбрг в мешок всех попавшихся малыков. Потом добирали до тенистой полины, скрывающей среди листьев уединённую усадьбу в отгороде — все до одного.

Никого он не понял. У фантастов есть изобилий смеха. Машине времени переносит любознательных путешественников на тысячи лет назад. Люди идут по первобытному лесу иются не встречаются с доисторичными чудовищами, а собственные погибели не предвидят. Но и это не предполагает полного волшебства. Ведь пыльцы самой незаметной былинки превратятся в одном месте цепь жизни и отзовётся

чтобы представить, чего недосчитаются — из-за нашей неосторожности. Близлежащие поколения. Да и мы сами можем через несколько лет не встретиться в пригородном лесу его лучшего упражнения — душистого ландыша. Цветку — душистого ландыша. Из-за массового сбора.

В северной и южной зонах Московской и Мордовской областей запрещён сбор не только ландышей, но и колокольчиков, ночных фиалок, купальниц, кувшинок, хохлаток... Взяты под охрану 40 видов растений в Брянской области, 177 видов в Литве. Наша страна участвует в всемирной программе исследований «Человек и биосфера», цель которой сохранить на планете неизвестным «золотой запас» жизни — сегодняшнее разнообразие жизни.

«Мне, как тебе, девять лет. Я учусь в начальной школе. У меня есть сестричка семи лет и ещё маленький брат. Нам очень тоскливо. Отец наш находится в тюрьме. Он осуждён на 34 года за то, что он убил своего отца и совершил покушение на инспектора. Он невиновен. Мы страдаем за него, в доме у нас мрачно. Так же мрачно и в других девяти домах, где живут семьи друзей отца. Всех вместе мы осуждены на 282 года тюремного заключения. Пожалуйста, попроси своего папу освободить моего отца, дай возможность ему и



«ШПРОСИ СВОЕГО ПАПУ ОСВОБОДИТЬ МОЕГО ОТЦА»

В поисках номера газеты «Линии угроз», которая недавно в американском городе Сан-Франциско опубликовано письмо дочери выдающегося борца за равноправие всех американцев священника Бена Чейниса — Натали Чейнис.

Натали пишет своей сверстнице, дочери президента США Дж. Картера — Эми:

«Мне, как и тебе, девять лет. Я учусь в начальной школе. У меня есть сестричка семи лет и ещё маленький брат. Нам очень тоскливо. Отец наш находится в тюрьме. Он осуждён на 34 года за то, что он убил своего отца и совершил покушение на инспектора. Он невиновен. Мы страдаем за него, в доме у нас мрачно. Так же мрачно и в других девяти домах, где живут семьи друзей отца. Всех вместе мы осуждены на 282 года тюремного заключения. Пожалуйста, попроси своего папу освободить моего отца, дай возможность ему и

его друзьям вернуться домой. Твоя подруга Натали Мишель Чейнис.

«Дело» отца Натали и его друзей — улимпинтонцев делятся, как их ещё называют, начальник в феврале этого года. В Небесную в Флориду, город Уильямсон (штат Северная Каролина) дети с чёрной кожей всегда учились отдельно от белокожих детей. Расисты и слышать не хотели о совместном обучении. Священник Бен Чейнис и его друзья организовали движение против пропаганды расистских порядков в школах. Власти арестовали Чейниса, выдали ложное обвинение в поджоге бывшей лавки в городе. Паки подожгли курильни, но расистские власти решили использовать случай и покончить с движением преступа. И вот уже более шести лет совершено ни в чём не повинных людей держат за решёткой. Так в Америке нарушаются права человека.

Гарри АЙЗМАН.

ПЛАВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Много лет назад яхта «Беда» под командой капитана Врунгеля отплыла в плавание впервые с четырьмя. Сейчас пять капитаны Андрея Сергеевича Некрасова стали уже бабушками и дедушками и даже прабабушками и прапрабабушками. А вслед за умную повесть ребята по-прежнему передают из рук в руки и дают ей спокойно лежать на библиотечной полке.

В предисловии к одной из книг Андрея Сергеевича Некрасова рассказал о своей жизни:

«Про мне строили нашу первую гидростанцию на Волжке и эланы звались салымы, погибли в мире. Некрасовскую ГЭС в Енисее. Я лодки трески в Баренцевом море, мыль золото на Амуре, бурый нефть на Сахалине, выставил трудные вахты у раскалённых тополей судовой кочетки... сражалась с фашистами под Сталин-

градом и писал книги о том, что мне довелось увидеть и пережить».

«Приключения Врунгеля», «Морские сказки», «Рассказы старого боярина», «Мы были на Диконе» — много книг написал для ребят А. С. Некрасов.

Со страниц «Пионерской правды» Андрей Сергеевич Некрасов разговаривает с вами, ребята, о соревнованиях в вакансиях. Познакомитесь вы со странами будущих книг писателя о русских моряках, над которым он работал.

Известный А. С. Некрасов встречал новых и новых друзей — юных читателей. Об этом особенно радостно думать в день рождения писателя, в день его семидесятилетия.

Наш пионерский салют замечательному советскому писателю — Андрею Сергеевичу Некрасову!

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Кто из ребят не любит книжки с сюжетами про разные причины в селе Нижний Чернавка Волжского района Саратовской области? Книжки эти демонстрировались очень редко. Об этом написали в передаче «Пионерская правда» средней школы. Та же беда и у ребят, проживающих на хуторе Глушница Старооскольского района Белгородской области.

Редакция «Пионерской правды» обратилась к родителям и педагогам местных позабытых о ребятах. Как сообщили нам, директор Волжской средней школы Е. Е. Завицкий, Е. Ю. и директор кинокомплекса Старооскольского района товарищ Е. В. в настоящее время детские фильмы демонстрируются регулярно.

Члены футбольной команды «Вихрь» из села Нижний Чернавка Саратовской области, состоящей из фанатов фильма, не через неделю попали как не было: всё поломали. Редакция обратилась в Дергачевский районный комитет по делам молодёжи. Секретарь райкома комсомола С. В. Головин сообщил, что группа юных команды «Вихрь» есть шафы. Силины учащиеся комсомола и комсомольцы сказали: «— Пишите! — сделаны футболки и волейбольные площадки».

Человек
с букетом полевых,
лесных цветов
выглядит сегодня
несовременным



вотного и растительного

Человек с пышным букетом полевых, лесных цветов в вагоне пригородной электрички вызывает сегодня тревогу. Каждому, кто живёт в последние четверти XX века, надо хорошо знать, что от крохотного ростка до красивого цветка проходит нередко долгие годы. Срывая цветок, мы губим все растения, которые могли бы пополнить их будущих семян. С каждым букетом незаметно скучает красота зелёного

вокруг через века: можно не достичь такого вида расположения, не учинить привычного гибели обитателя леса. В природе всё сказано.

Сегодня, по наблюдениям учёных, на нашей земле нааждык, дикие безвозвратно исчезают один вид животных, каждую неделю — один вид растений. Могущая техника, созданная человеком, всё чаще превосходит силы даже природы. Близ больших городов на один гектар леса приходится в воскресные дни до 700 отходящих. Не нужно машинами времени, ми

и ветерок.

Он целый утром смотрел на деревья, облака, и по его лицу скользили такие теплые, с сокращениями, блески от сплошной воды. Он мог заскользить языком и вырываться голосом изнутри в удивляться силе жизни реки. Природа беспрестанно открыла перед ним страницы своей великой книги: читай.

Он целый утром смотрел на

деревья, облака, и по его

лицу скользили такие теплые,

с сокращениями, блески от

сплошной воды. Он мог заскользить языком и вырываться

голосом изнутри в удивляться

силе жизни реки.

Природа беспрестанно открыла перед ним страницы

своей великой книги: читай.

Он целый утром смотрел на

деревья, облака, и по его

лицу скользили такие теплые,

с сокращениями, блески от

сплошной воды. Он мог заскользить языком и вырываться

голосом изнутри в удивляться

силе жизни реки.

Природа беспрестанно открыла перед ним страницы

своей великой книги: читай.

Он целый утром смотрел на

деревья, облака, и по его

лицу скользили такие теплые,

с сокращениями, блески от

сплошной воды. Он мог заскользить языком и вырываться

голосом изнутри в удивляться

силе жизни реки.

Природа беспрестанно открыла перед ним страницы

своей великой книги: читай.

К ПРАЗДНИКУ В АРТЕКЕ ГОТОВЫ!

ХЕЛГА ЛАБС, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ ЭРНСТА ТЕЛЬМАНА

Международный детский фестиваль «Путь» всегда будет соплеменником близок. Каждый день — это шаг на наше будущее. И мы должны помнить, что фестивали, которые проводят и пионеры-темлянцы, готовясь к празднику в Артеке. Это многочисленные выстории и соревнования, конкурсы, спортивные игры, спектакли, концерты. Одним словом, пионерам Германской Демократической Республики будут о чём расскажут.

В нашей стране действуют более 5 000 клубов международной дружбы, и у каждого из них на счету много интересных, полезных дел. Так, например, пионерские дружинки округа Карл-Маркс-Штадт уже давно переписываются с ребятами из Волгоградской области, делают опыт пионерской работы. Эти дружинки помогают и не-

мечты и магнитофонные записи рассказывают о том, как граждане ГДР решают задачи IX съезда коммунистической партии, как изменяется жизнь в городах и сёлах. И пионеры на нашей стране не остаются в стороне отдел взрослых, общих забав и праздников, общих встреч с героями, которые будущего мира было счастливым. Укрепляют солидарность с детьми Вьетнама и Анголы, с детьми Чили и всеми угнетёнными народами. Мальчишки и девчонки собирают утиль, устраивают базары солидарности, открытия различных выставок «Фонд мира».

В этом году Артек — страна Ленина, с достижениями советской культуры. Много очень нужных материалов удалось собрать с вашей, советской стороны. В своем очередь пионеры ГДР пишут вам о путешествиях суперсоветов, об экскурсиях на фабрики и заводы, на фермы. Журнал «Кроника пионерии». Репортажи, стихотворения, диа-





ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

— Я — «СИГНАЛ»! Я —
«СИГНАЛ! ВЫХОДУ НА СВЯЗЬ.
ОПЕРАЦИЯ

«ЗЁРНЫШКО» ТРУБИТ СБОР!



В южных районах страны
полным ходом идет уборочная
страда. Скоро прокатится она
по всей стране.

Выходи и ты на поля родного колхоза! Ни один колосок

не должен оставаться в поле, ни

один зёрнышко не должно

упасть на дорогу. Помнишь прошлую страду? ...Трудный

год. Затяжная зима, холода

весна. Шла битва за каждый

колос. В 1976 году хлеборобы

дали стране 224 миллиона

тонн зерна — самый высокий

всю историю нашей страны

урожай.

Как всегда, рядом со взрослыми были ребята.

216 589 пионерских постов и дружков действовали на токах и дорогах, по которым машины везли зерно в закрома.

Сейчас на уборке урожая

снова нужны твои руки. Забо-

та о хлебе — и твоя забота.

Я — «СИГНАЛ! ЖДУ

СООБЩЕНИЙ О ХОДЕ ОПЕРА-

ЦИИ «ЗЁРНЫШКО». Всё, что

выращено, — СБЕРЕЖЕМ!

159 788 пионерских «фонариков» помогали «Комсомольским проекторам».

204 165 пионерских агитбригад выступали с концертами на полевых станах.

Более 20 тысяч пионеров

работали помощниками комбайнера и штурмовыми.

379 427 ребят проводили

опыты на своих принесенных

участках и на полях колхозов и совхозов.

ВСЕГО В ОПЕРАЦИИ «ЗЁРНЫШКО» ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ СЫЛЬНЕ 5 МИЛЛИОНОВ ПИОНЕРОВ.

Сейчас на уборке урожая

снова нужны твои руки. Забо-

та о хлебе — и твоя забота.

Я — «СИГНАЛ! ЖДУ

СООБЩЕНИЙ О ХОДЕ ОПЕРА-

ЦИИ «ЗЁРНЫШКО». Всё, что

выращено, — СБЕРЕЖЕМ!

ПОСПЕЛА вишня.

Но это ничего не значит. Потому что и без вишни вареники бывают вкусными. И не потому что нет, просто можно было бы купить, магазин устоял бы против вареников: с творогом, с капустой, с картошкой и луком, с черничной, а уж тем более с вишнями.

Так я думала всегда, с самого детства.

И вдруг такой человек нашелся. Случилось это в ста шестидесяти километрах от Одессы.

Если съем хоть

один, — сказал этот мужественный человек, — то не сесть мне на шею Володыке Сарнацкому!

...За столом не удивились, не обиделись. Может, мама в глубине души знала, что вареники будут съедены в саму первую? А может, было другое причиной? Короче.

Серый просто вселся в костюм с блестками.

Боялся, что при выходе из салто не сумеет прыгнуть точно на плечи партнера.

цири в Татарбунарах не

давно получили звание на-

родного,

п поэтому, хочешь не хо-

чешь, циркачам надо дер- жать форму!

...Л ЕТОМ цирк нархахат.

Гастрофи! Да и в Татарбунарах часто гости —

то из Болгарии, то из Италии, то из США. Колхоз

занимает: виноградом, пше-

ницей, молоком... И вдруг

гости видят на стене клуба-

афиши.

Замечательно, — говори-

т — и село приехала

такая большая цирковая

группа!

Да, свою же это.

Наша — признается Василь

Захаров, председатель кол-

хоза, и ловит первого попав-

шегося хлопца, чтоб бежал

оповестить артистов о вне-

шнем.

...ПЕРВЫЙ в жизни ве-

лосипед был подарен

Сергею как на возрасте

«зомбина». Это был «Орлы-конек».

Отен Сергей чинил доро-

ги. Таких у него было рабо-

та. Сыну нравилось доез-

жать до места, где работали

дорогники, потом гнать на-

зад. На кучах щебня или на

расчищенной дороге Сере-

гейка заставлял свой «Орлы-

конек» прыгать, присажи-

вать, вращаться на одном

колесе — только что не ле-

тать. Рабочие кивали отцу:

— В зарплату заменяй

целую партию.

— Да, свою же это.

Наша — признается Василь

Захаров, председатель кол-

хоза, и ловит первого попав-

шегося хлопца, чтоб бежал

оповестить артистов о вне-

шнем.

Сергей — «СИГНАЛ! ЖДУ

СООБЩЕНИЙ О ХОДЕ ОПЕРА-

ЦИИ «ЗЁРНЫШКО». Всё, что

выращено, — СБЕРЕЖЕМ!



«Одуванчик-77» — называется лагерь труда и отдыха школы № 11 города Одинцова. Его обитатели — они называют себя «одуванчиками» — хлебом-солью встречают главного агронома совхоза «Московецкий» Юрия Петровича Дедюкова. Дружат ребята с совхозом крепко. Не только работают в поле — устраивают встречи с интересными людьми для местных ребят, выступают в клубе с концертными номерами, устраивают спортивные соревнования, праздники. «Лучше лопнём мы от смеха, чем от скучки мы умрём». Не скучают ребята сами и не дают скучать всем, кто рядом, вместе с ними, проводят это лето.

НА СНИМАХ: Сорняки не пройдут! Ира ГЕРАСИМОВА из отряда «Ульбка». Встреча с агрономом.

Московская область, Одинцовский район.

Фото В. СПИХАЧА.



Ехали соседи на велосипеде...



...Теперь у Сергея велосипеды, педали особенные — на них он делает стойки на руках. Справивается: откуда такие инженеры воздушные гимнасты, канатоходцы, велофигуристы?

Сергей Каунапа обласкан, будто два-три месяца любил малыша, девочка, спортивно подготовленные, способны подготовить прыгунчика циркового номера. Конечно, если руководит настоящий артист.

— Вот-вот, — говорю, — откуда у вас такой? В селе-то?

— Как откуда? — говорит Сергей. — Его, как бы сказать... утишись! Можно сказать «выкарди! Из настоящего цирка!»

...АРТИСТ цирка Леонид Кололосовский (гимнаст, жонглер, эксцентрик, экипажист) был украшением программы. Звезда. Он менял костюмы. Менял номера. Он срывал аплодисменты на каждом трюке.

Представление кончилось, и засланный цирк стал грустить в автобусе. И тут из села пришли рабочие, развлекли. Василь Захаров, Тур, председатель, отговорил гостей ехать на ночь глядя. И циркачи остались. А дядя всё ли. И представления продолжались...

— Что же будет? — перешептал Кололосовский.

— А ничего, — хитро присущийся Василь Захаров, — это я западил погоду. Дождь не выпадет! Ну, конечно, татары наши автобусы вытащат. А тебе... тебя в плен возвьмут.

— Как это — в плен? — возмутился Кололосовский. — Чего мне тут делать?

— Выступать в цирке, — сказала председатель.

Уговаривали. Лёя осталась. И в Одессе. Так и пропала присущая цирковому артисту физическая энергия «своей собственной цирковой труппы» — из колхозных ребят. Поначалу в представлениях, заполненных программой, через номер другой выступал сам Кололосовский. Потом программа окрепла. И в Одессе на смотре трупп стала победительницей цирк.

...3 ВОЮЮ в Татарбунарах. Улица последние ноты.

В колхозном ателье мод Кололосовский, собственно нарисовав костюмы для артистов, выкатил и первые штаны для цирка. Сергей Каунапа осваивал стойку на голове у партнёра. Артисты, виснув дельо, кто где на полях... Гастрофи! А как же!

И в итоге, как бенки по жаркой стени автобус, раскачиваясь пёстро и ярко, словно «кибитки старых бразильских циркарей». Короче: вместо арены — луговая трава, виноградники — вместо кулис, а солнце, такое огромное, у самой горизонта, выкачивается прямо из рукава фонарника.

БЕЗБОРОДОВА, Одесская область, колхоз имени Татарбунарского воспитанница.

ВЕЛИКИЙ ФЛАМАНДЕЦ

400 АЛЕТ

Сегодня исполняется 400 лет со дня рождения великого фламандского живописца Питера Пауля Рубенса. Эта дата торжественно отмечается в самых разных странах земного шара. Но центр празднования стал Антверпеном города, в котором художник прожил большую часть жизни, который он любил более всех и куда возвращался из самых дальних путешествий. Лучшие музеи Европы и США предоставили Антверпену произведения Рубенса. И, пожалуй, сейчас там развернется самая большая выставка работ художника.

Питер Пауль Рубенс родился в небольшом немецком городке Зигене, куда его отец — доктор права Ян Рубенс вынужден был бежать от преследований ижестокого испанского герцога Альбы. Это были бурные годы Испанской революции. И потом художник будущего интересовался историческими событиями и людьми того времени: с королем Генрихом IV и Мария Медичи, с Людовиком XIII и герцогом Бэ-

кингемом, он будет свидетелем осады Ла-Рошели, последнего оплота гугенотов в воине, которую вёл кардинал Ришельё.